



陈志军向郑州市领导介绍创业园建设情况

让生命在奋斗与奉献中闪光

——记登封市瑞洋农林开发有限公司总经理陈志军

□实习记者 孙淑霞 通讯员 王少博

对陈志军的关注,不仅基于他创立登封市唯一的农民创业园,而且还基于他“横看成岭侧成峰”的风采。

他有很强的社会责任感

上级领导:“陈志军为人实在厚道;敢于开拓,乐于奉献;干起事来有股老黄牛精神,为地方经济社会的发展做出了贡献。”

企业员工:“陈总是我们的‘贴心人’,他把员工的大事小事都时刻装在心里,我们想到的,他做到了,我们没想到的,他也做到了。有这样的当家人是我们的福气。”

业务伙伴:“陈总给我们最大的感受是心胸开阔,说话算数,讲诚信,有着很强的社会责任感,令人敬佩!”

这种上下同赞的声音激起了我们对陈志军的浓厚兴趣。骄阳似火。我们走进登封市唐庄农民创业园,只见先进机具忙碌作业,水渠道路交错相通,整个园区绿意盎然,生机勃勃。

“农民创业园园区比传统农业的效益高了许多,打动了我们。”当地不少农民都来这里学习、打工、承包,“我们衷心感谢给我们提供创业平台的志军哥。”

他没有企业家的“气派”

他们口中的志军哥便是登封市瑞洋农林开发有限公司总经理陈志军,当鞋子上、衣服上总是沾满尘土的陈志军站在你面前,他并没有人们想象中的成功企业家的气派,完全是一副种地农民的形象。

走进园区,环境优美,但是其本人的办公室没有任何奢华的摆设,除了花卉盆景,就是进行农业生产的各种工具和书籍,每日三餐也和工人一样,在一口大锅里吃饭。

别看大家都亲切地喊他哥,但是,陈志军非常年轻,才43岁,可谓年轻有为。他自2005年开始经营登

封市瑞阳煤炭有限公司以来,通过勤奋创业,艰苦奋斗,锐意进取,将瑞阳煤炭从一个小煤矿经营成为当地纳税大户,解决就业人员500多人。登封市瑞阳煤炭有限公司历年被郑州市煤炭局、登封市煤炭局评为“安全生产先进单位”,陈志军本人也多次被评为“煤矿安全管理先进个人”。他不忘回报社会,每年拿出20万元资金,扶持当地孤寡老人和贫困户,起到了良好的示范带动效应。而且还在2009年度被登封市授予“五一劳动奖章”。

他坚持企业多元化战略

为响应国家新型城镇化建设政策,支持当地经济发展,陈志军于2012年6月创办登封市瑞洋农林开发有限公司,总投资1.6亿元,当年投资5800万元。经营花卉园艺、林果苗木、有机蔬菜种植业务,兼顾吃、住、娱、购多项功能,发展生态休闲观光农业,打造独具中原特色的生态型、设施型、科技型、外向型和企业化、社会化的都市型现代农业示范区,实现企业多元化经营战略。

从去年6月份筹办瑞洋农林开发有限公司,短短6个月时间,通过土地流转的方式,实现规模化连片经营土地2000余亩,栽植各类名贵花卉苗木700亩,绿化坡地500亩,另规划有林果采摘区300亩,蔬菜种植区400亩,修建道路2公里,园区内实现通水、电,种植区内全部实现滴灌和喷灌结合的灌溉方式,为群众解决就业达400人。为推动项目建设顺利进行,陈志军在夏天不畏酷暑,亲临一线,和工人同吃同住同劳动,亲自参与到挖坑、种树、浇水、施肥等农业生产中来;在冬天陈志军冒着严寒,为果树包裹防寒设施;无论工作到再晚,当天种植的苗木,他都带领工人连夜浇水施肥完毕才肯收工休息,由于长期睡眠时间严重不足,他的血压严重超标,但是陈志军一直坚持在一线,一直坚持到最后。同时他还向各

方面人士请教,学习农业生产知识,并自费聘请省园林专家到项目现场指导,培训群众现代农业生产知识,提高自身和群众的科技素养,走现代农业发展之路。为解决公司资金问题,陈志军想尽千方百计,不仅将自己全部积蓄拿出来用于项目建设,还不惜卖掉自己的房产和汽车筹措建设资金,重新走上艰苦的创业之路。功夫不负有心人,通过不懈努力,目前瑞洋农业生态园已经初具规模,在2012年底被评为登封市农民创业园的先进建设单位,整个园区已步入生态和效益并重的良性发展道路,俨然成为唐庄人民的一座大公园。

力争3年左右更上一层楼

陈志军表示,力争用3年左右的时间,使唐庄农民创业园成为设施功能齐全、区域布局合理、科技水平先进、自然环境优美、观光特色突出,经济效益、社会效益和生态效益协调发展的现代生态观光设施科技示范区,最终达到“四型二化”(科技型、设施型、生态型、外向型和企业化、社会化)的现代农业发展先行区。

截至目前,农民创业园已按规划设计投资5000余万元,建成标准化日光温室30栋、大棚50栋,露地蔬菜100亩,种植景观苗木600亩。已安排当地用工近500人,全部建成后可安置2000人就业。

在推进项目建设的同时,陈志军不忘兼顾群众利益,在流转群众土地的同时,充分尊重群众意愿,保障好群众利益,流转2000亩土地,没有和群众发生一起纠纷事件。同时引导群众参与到园区建设中来,安置流转土地的群众到园区内就业,每人每月实现务工收入不低于1500元,同时免费向群众传授现代农业技术,发展林果苗木种植,目前已带动周边群众120余户,种植面积在300余亩。虽然自身建设资金非常紧张,但是陈志



登封市领导到园区视察向志军很开心



美丽的园区

军仍然一如既往地帮助困难群体,在往年扶持的基础上,2012年底又拿出15万元,对项目所在地的所有孤寡老人予以帮扶,得到了所在地群众的一致好评。

要回报当地人民

在做好项目建设的同时,陈志军不忘支持当地社会事业发展,2012年又拿出资金,将唐庄镇区主干道全部绿化,回报当地人民。

瑞洋农林开发有限公司2012年度被登封市评为转型升级农业项目优秀企业、被唐庄乡授予投资建设经济发展贡献奖等荣誉称号。

富有不值得炫耀,为社会留下

财富才有价值。这是陈志军一贯的财富观和人生观。谈到项目,他还有一个宏大的造福于民计划:建一个农民培训学校,一个园艺盆景加工厂,一个登封特色农产品展览中心和一个农民创业夜市,这是他下一个和群众共同拓展事业的目标,并欢迎有识之士加入进来,共创美好的未来。

“我们将持续扶持壮大农业产业,加快农业产业化、工业化,建设集种植加工、休闲观光为一体的现代农业产业园区。”唐庄乡党委书记李剑玮说,今后,农民创业园将带动更多农民增收致富,推动唐庄经济建设快速发展。